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В українській та зарубіжній психолого-педагогічній 

науці визнається унікальність і особлива значимість до-
шкільного дитинства як самоцінного періоду життя. 

Справді, все починається з дитинства, коли дитина 
активно входить у світ людської культури, що долучає її до 
загальних цінностей. У цей період дитина набуває базовий 
соціокультурний досвід, починає формуватись її особис-
тість, виявлятися індивідуальність. 

Це зумовлює підвищений інтерес до дошкільної освіти 
як ефективного засобу виховання та розвитку дошкільнят. 

Термін «педагогічні технології» набув досить широ-
кого поширення в контексті сучасної української дошкіль-
ної освіти, що знаходить відображення в численних публі-
каціях; тим не менш, видається, що його наповнення пот-
ребує спеціальних коментарів. Не ставлячи завдання пов-
ного розкриття всіх інтерпретацій даного терміну, зазна-
чимо, що він наповнюється різним змістом: 

- інструментарій;  
- цілеспрямоване використання об'єктів, подій та від-

носин у освітньому процесі; 
- система інноваційних методів, способів та засобів 

навчання, виховання та розвитку особистості дитини в су-
часних соціокультурних умовах та ін., але не визначена 
основна сутність технології як нової категорії дошкільної 
педагогіки, її якісна відмінність від методики виховання та 
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навчання дошкільнят. 
Разом з тим, сутнісна своєрідність педагогічної тех-

нології полягає в тому, що це компонент педагогічної сис-
теми, який створений в освітній організації; спосіб проекту-
вання та конструювання освітнього процесу, що дозволяє 
реалізувати цілі дошкільної освіти. Технологія вибудовується 
як система взаємозалежної діяльності всіх учасників освіт-
нього процесу; має етапи; до її структури входить педагогіч-
на діагностика. Важливим компонентом технології є чіткий 
опис необхідного предметно-розвивального середовища. 

Аналіз матеріалів анонімного опитування 100 вихова-
телів дитячих садків Житомирської області (дані 2019 р.) під-
тверджує, що для вихователів безпосередньо працюючих з 
дітьми та їх батьками, відмінність термінів «педагогічна тех-
нологія» та «методика» є незрозумілою. Можливо, це пов'я-
зано з тим, що у підручниках з дошкільної педагогіки для 
вузів цей термін використовується, але не розкривається. Од-
нак без розуміння сутності педагогічної технології, що базу-
ється на досягненнях психолого-педагогічної науки про до-
шкільне дитинство, є чималий ризик втратити якість дошкі-
льної освіти. 

Сучасні технології дошкільної освіти розглядаються як 
перспективний напрямок підвищення якості виховання та 
розвитку дітей дошкільного віку. 

Безперечною перевагою є спрямованість на вирішення 
актуальних завдань збереження та зміцнення дитячого здоро-
в'я, виховання основ здорового способу життя («здоров'язбері-
гаючі технології»); адаптація дитини із сім'ї переселенців у ди-
тячому садку; формування основ культури споживання та ін.).  

Слід зазначити про технології соціально-культурної ді-
яльності та розвитку творчих здібностей дітей. Особливий 
інтерес становлять технології організації цілісного освіт-
нього процесу з урахуванням методу проектів. Дані техно-
логії враховують специфіку дошкільної освіти, відсутність 
жорсткої предметності, пропонуючи інтегрований зміст, 
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що відповідає субкультурі сучасних дошкільнят, своєрід-
ності пізнавальних інтересів дівчаток та хлопчиків. 

Все більше у практиці дитячого садка використову-
ються сучасні інформаційні технології: мультфільми, ди-
тячі розвиваючі комп'ютерні ігри, мультимедійні презен-
тації та ін. При всіх плюсах їх використання для збагачен-
ня соціокультурного досвіду дітей за рахунок розширення 
віртуального освітнього простору, не можна забувати про 
важливість накопичення дитиною різноманітного сенсор-
ного досвіду традиційним шляхом пізнання світу. Доміну-
вання комп'ютерних ігор містить небезпеку деформації 
досвіду соціальної взаємодії з дорослими та однолітками. 

Таким чином, сучасні технології дошкільної освіти 
знаменують якісно новий етап розвитку. Застосування, а тим 
паче самостійна розробка педагогічних технологій вимагає 
принципово іншого рівня професіоналізму – професійної 
компетентності, базовою складовою якої є розуміння сутніс-
ної своєрідності цього виду технологій як соціальних, у яких 
вихідним та кінцевим результатом виступає людина. 
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